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NEVLASTNÍ INTEGRÁL:

PŘIPOMENUTÍ 1: integrály přes neohraničený interval (definice; poznámka o
∫∞
−∞ f(x) dx; obrázky)

PŘIPOMENUTÍ 2: integrály z neohraničených funkćı (definice; poznámka o
∫ b

a
f(x) dx přes singularitu v

bodě c takovém, že a < c < b; obrázky)

PŘIPOMENUTÍ 3: Pro nevlastńı integrály plat́ı metoda per partes i substitučńı metoda.

PŘÍKLADY 1: Určete hodnoty následuj́ıćıch nevlastńıch integrál̊u. (neohraničená jedna mez)

a)

∫ ∞

2

1

x2
dx b)

∫ ∞

0

2x

x2 + 1
dx c)

∫ ∞

2

lnx

x
dx

d)

∫ ∞

0

4

x2 + 1
dx e)

∫ ∞

2

(
1

x− 1
− 1

x+ 2

)
dx f)

∫ ∞

0

sinx dx

Výsledky:

a)
1

2
b) ∞ c) ∞ d) 2π e) 2 ln 2 (nesmı́ se rozdělit na dva integrály) f) neńı definován

PŘÍKLADY 2: Určete hodnoty následuj́ıćıch nevlastńıch integrál̊u. (neohraničená funkce v jedné mezi)

a)

∫ 2

0

1

2− x
dx b)

∫ 1

0

1√
x
dx c)

∫ 1

0

lnx dx

d)

∫ 2

1

1

x lnx
dx e*)

∫ 2

1

3x√
x− 1

dx

Výsledky:

a) ∞ b) 2 c) − 1 d) ∞ e) 8

Z daľśıch př́ıklad̊u stač́ı stihnout dva.
PŘÍKLADY 3: Určete hodnoty následuj́ıćıch nevlastńıch integrál̊u. (neohraničené obě meze)

a)

∫ ∞

−∞

1

x2 + 1
dx b)

∫ ∞

−∞

2x

x2 + 1
dx c)

∫ ∞

−∞

1

x2 + 2x+ 2
dx

Výsledky: Zvoĺıme libovolný bod v intervalu (−∞,∞). (Třeba nulu, ale je to jedno.) V něm integrál rozděĺıme
na součet dvou integrál̊u.

a)

∫ 0

−∞

1

x2 + 1
dx+

∫ ∞

0

1

x2 + 1
dx =

π

2
+

π

2
= π

b)

∫ 0

−∞

2x

x2 + 1
dx+

∫ ∞

0

2x

x2 + 1
dx = −∞+∞ = neńı definován

c)

∫ 0

−∞

1

(x+ 1)2 + 1
dx+

∫ ∞

0

1

(x+ 1)2 + 1
dx =

3π

4
+

π

4
= π

PŘÍKLADY 4: Určete hodnoty následuj́ıćıch nevlastńıch integrál̊u. (neohraničená funkce v obou meźıch)

a)

∫ 1

−1

2√
1− x2

dx

1



Výsledky: Zvoĺıme libovolný bod v intervalu ⟨−1, 1⟩. (Třeba nulu, ale je to jedno.) V něm integrál rozděĺıme
na součet dvou integrál̊u.

a)

∫ 0

−1

2√
1− x2

dx+

∫ 1

0

2√
1− x2

dx = π + π = 2π

PŘÍKLADY 5: Určete hodnoty následuj́ıćıch nevlastńıch integrál̊u. (neohraničená funkce uvnitř)

a)

∫ 2

0

2x

x2 − 1
dx b*)

∫ 1

−1

e
1
x

x2
dx

Výsledky:

a)

∫ 1

0

2x

x2 − 1
dx+

∫ 2

1

2x

x2 − 1
dx = −∞+∞ = neńı definován

b)

∫ 0

−1

e
1
x

x2
dx+

∫ 1

0

e
1
x

x2
dx =

1

e
+∞ = ∞

PŘÍKLADY 6: Určete hodnoty následuj́ıćıch nevlastńıch integrál̊u. (neohraničená funkce i mez)

a)

∫ ∞

2

x√
x2 − 4

dx

Výsledky: Zvoĺıme libovolný bod v intervalu (2,∞). (Třeba č́ıslo 3, ale je to jedno.) V něm integrál rozděĺıme
na součet dvou integrál̊u.

a)

∫ 3

2

x√
x2 − 4

dx+

∫ ∞

3

x√
x2 − 4

dx = (−
√
3 + 2

√
2) +∞ = ∞

2


